

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 66 (1513)

СРЕДА

2

И Ю Н Я

1954 года

Цена 15 коп.

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружбы народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы нерушимой дружбы связывают два великих славянских народа — русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы-братья пронесли через суровые испытания столетий. Они развивали и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иноземного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения неизмеримо возросли сила, мощь и международный авторитет Российского государства, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества — Владимиром Ильичем Лениным, российский пролетариат сплотил трудящихся России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой героической борьбе активно участвовал украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народы нашей страны от социального и национального гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинской национальной политики, русский народ оказал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление к воссоединению всех украинских земель в едином Украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских республик —

республикой угля и металла, мощной машиностроительной индустрии, крупнейшей житницей Советского Союза, одним из крупнейших государств Европы.

В результате победы социализма дружба народов нашей страны превратилась в могучую, непреодолимую силу. Эта дружба еще больше закалилась и окрепла в огне Великой Отечественной войны. Никогда не померкнет слава подвигов русского народа. Его беспримерное мужество и стойкость в защите социалистического отечества, невиданный в истории героизм на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося народа.

Величественные достижения русского народа в развитии экономики и культуры вызывают чувство гордости в сердцах всех советских народов. Все возрастающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, растущее и крепнущее социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации предстают в эти знаменательные дни как яркое олицетворение могущества нашей социалистической Родины, идущей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вдохновляют трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, вселяют уверенность в победу сил лагеря мира, демократии и социализма.

Нерушимая дружба русского и украинского народов и всех народов СССР, скрепленная кровью, пролитой в борьбе против общих врагов, сцементированная созидательным творческим трудом и взаимной помощью, является величайшим завоеванием нашей страны, могучей животворной силой в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и впредь будут неустанно крепить могущество нашей славной Родины, отдадут все свои силы, энергию и инициативу делу дальнейшего роста тяжелой индустрии, мощного подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное Отечество — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Верховному Совету Союза ССР Совету Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Юбилейная сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией, сердечно благодарит Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за их теплое приветствие рабочим, колхозникам и интеллигенции, всем трудящимся Российской Федерации.

Знаменательное историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией празднуют не только русские и украинцы, но и все народы нашей многонациональной социалистической Родины. В этом вновь с яркой силой проявилась нерушимая дружба народов нашей страны, их великое единение и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства.

Навеки вместе! — сказали 300 лет назад друг другу русские и украинцы, и эти мужественные братские слова начертаны ныне на знаменах всех народов Советского Союза. Дружба и братство трудящихся России и Украины выкованы в совместной борьбе против всех и всяких угнетателей — против царского самодержавия, помещичьего гнета, капиталистической эксплуатации. Наша дружба скреплена кровью, пролитой сынами русского и украинского народов на фронтах гражданской войны, в боях за молодую советскую республику.

В годы пятилеток, на лесах новостроек, еще больше окрепла наша дружба и братская взаимопомощь. Русские рабочие помогали украинцам возводить ДнепрогЭС, Харьковский тракторный завод «Запорожсталь», «Азовсталь», Краматорский завод тяжелого машиностроения и многие другие. И в то же время украинские рабочие были в рядах строителей Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, Сталинградского и Челябинского тракторных заводов, Уралмашзавода и других гигантов социалистической индустрии страны.

Русский народ плечом к плечу с украинским и другими народами Советского Союза защищал свободу и независимость социалистической Родины в Великой Отечественной войне, громил гитлеровские полчища, сражался за освобождение всего человечества от угрозы фашистского порабощения. В послевоенные годы трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами-братьями не жалеют сил и труда, претворяя в жизнь величественную программу коммунистического строительства, намеченную Партией и Правительством. И в этом созидательном творческом труде все больше крепнут узы нашей неразрывной, вдохновляемой единой целью, дружбы.

Советское Правительство высоко оценило выдающиеся исторические заслуги русского народа, наградив Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина. Принимая эту высшую правительственную награду с глубокой и сердечной благодарностью, русский народ и все народы Российской Федерации преисполнены решимостью ответить новыми успехами творческого труда, еще более активной и напряженной борьбой за выполнение задач, поставленных Партией и Правительством.

Широки и величавы просторы русской земли. Одним стремлением, одной целью воодушевлены все трудящиеся нашей Федерации — от берегов Тихого океана и границ дружественного великого Китая до Балтики, от сурового Заполярья до Черного и Каспийского морей. Трудящиеся Российской Федерации заверяют Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что они, не жалея сил, будут бороться за дальнейшие успехи нашей могучей социалистической индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства, за резкое увеличение производства предметов народного потребления, будут и впредь неустанно крепить могущество и обороноспособность нашей великой Советской Родины.

Своей верностью ленинскому знамени пролетарского интернационализма, братства и дружбы народов СССР русский народ снискал любовь и доверие всех народов нашей страны, всех народов мира. Русский народ дорожит этим доверием и в знаменательные дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией торжественно обещает и впредь оправдать это доверие всеми своими делами, своей помощью братским народам Союзных Республик в великом деле строительства коммунизма.

Пусть здравствует, крепнет и ширится дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза!

Пусть здравствует и процветает наша могучая многонациональная Советская Родина — дорогая и любимая мать всех населяющих ее народов!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед нашего народа — Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет!

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией

Прием в Кремле в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией

30 мая в Кремле в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией Президиум Верховного Совета и Совет Министров РСФСР устроили большой прием.

В Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца собрались члены правительства СССР, члены ЦК КПСС, члены правительства РСФСР, прибывшие на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР делегация Украинской ССР и делегации других союзных советских республик, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, знатные люди московских промышленных предприятий и строительства, работники сельского хозяйства, виднейшие представители Советской Армии, науки, искусства, культуры.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в зале товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, А. И. Кириченко, М. А. Сулова, П. Н. Поспелова, М. П. Тарасова, А. М. Пузанова, Д. С. Коротченко, Н. Т. Кальченко.

Собравшиеся горячо аплодировали в ответ на провозглашавшиеся товарищами Н. С. Хрущевым и М. П. Тарасовым здравницы в честь знаменательной даты — трехсотлетия воссоединения Украины с Россией, в честь навеки нерушимой дружбы и братства великого русского народа с украинским народом и другими народами Советского Союза, в честь мудрой Коммунистической партии Советского Союза, в честь народов союзных советских республик, в честь рабочего класса и колхозного крестьянства, за их неразрывный союз, в честь доблестных советских Вооруженных Сил, в честь мирной политики Советского государства, в честь деятелей советского права, науки, искусства, литературы.

Были провозглашены здравница в честь народа Польской Народной Республики, делегация Сейма которой присутствовала на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, здравницы в честь всех народов могучего лагеря мира и демократии.

В середине приема в Георгиевском зале появился тепло встреченный собравшимися только что прибывший из Женевы товарищ В. М. Молотов.

Прием явился ярким выражением братского единства народов Советского Союза, выражением единения Коммунистической партии, правительства и советского народа.

Во время приема состоялся большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы страны. (ТАСС)

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

29 мая в Большом Кремлевском Дворце состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией. На великий праздник дружбы наших народов приехали гости со всех концов советской земли.

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости приветствуют появление товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, М. А. Сулова, П. Н. Поспелова, членов Президиума Верховного Совета и правительства РСФСР, представителей делегаций братских союзных республик, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, представителей Сейма Польской Народной Республики.

Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Л. Н. Соловьев объявляет Юбилейную сессию, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, открытой.

С большой радостью, бурной овацией встречают присутствующие приветствие Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Верховному Совету и Совету Министров РСФСР. С исключительным воодушевлением встречается Указ Президиума Верховного

Совета СССР о награждении Российской Федерации высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

С докладом «О 300-летию воссоединения Украины с Россией» выступил Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов.

В обстановке огромного патристического подъема Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР приняла приветствие Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

С большой теплотой были встречены выступления руководителей делегации Украинской ССР — первого секретаря ЦК Коммунистической партии Украины тов. А. И. Кириченко и руководителя делегации Белорусской ССР — секретаря ЦК Коммунистической партии Белоруссии тов. Т. С. Горбунова. С приветственными речами выступили также руководитель делегации Сейма Польской Народной Республики, руководители делегаций братских союзных республик.

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР с огромным воодушевлением приняла приветственное обращение к Верховному Совету Украинской ССР и украинскому народу.

(ТАСС)

Парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

День 30 мая 1954 года никогда не изгладится из памяти москвичей и дорогих гостей столицы — представителей всех народов нашей страны, приехавших в Москву на юбилейные торжества.

В честь всенародного праздника 300-летия воссоединения Украины с Россией на Красной площади состоялись военный парад и демонстрация представителей трудящихся столицы.

Трибуны вдоль Кремлевской стены заполнили депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, делегация Украинской ССР, делегации всех союзных республик, представители Польской Народной Республики, передовые люди промышленности, выдающиеся ученые, деятели искусства, офицеры и генералы, адмиралы.

Собравшиеся на площади тепло встретили появление на трибуне Мавзолея товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, А. И. Кириченко, М. А. Сулова, П. Н. Поспелова.

В 10 часов утра из Спасских ворот Кремля выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Н. А. Булганин. Приняв рапорт командующего парадом Генерала Армии К. С. Москаленко, он вместе с ним объезжает войска, поздравляет воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота с большим национальным праздником народов нашей страны — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Закончив объезд войск, Маршал Булганин поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

На здравницу, провозглашенную Министром обороны, участники парада отвечают мощным «ура». Гремят залпы артиллерийского салюта.

Подается команда к началу

торжественного марша.

Парад войск столичного гарнизона оставил неизгладимое впечатление. Он ярко показал, что, окруженные горячей любовью народа, повседневной заботой Коммунистической партии и Советского правительства, наши Вооруженные Силы находятся в состоянии постоянной боевой готовности, повседневно совершенствуют свое воинское мастерство, надежно охраняют мирный труд народов нашей Родины.

Смокли звуки военного оркестра. Начинается праздничная демонстрация представителей трудящихся столицы — демонстрация неразрывной дружбы русского и украинского народов, дружбы всех братских народов СССР.

Над одной из колонн высоко подняты увитые цветами макеты юбилейного значка в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией. Эти значки красуются на груди у тысяч москвичей, вышедших на демонстрацию.

Многообразны проявления дружбы и братского сотрудничества народов нашего социалистического Отечества. Предприятия Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Казахстана, Латвии, Азербайджана, Грузии и других республик посылают друг другу машины, сырье, продукты сельского хозяйства, товары народного потребления — самую различную продукцию.

Так же, как и московских рабочих с рабочими Украины, давняя дружба связывает колхозников Подмосквья с украинскими колхозниками. В составе делегации Украинской ССР, прибывшей на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, — Герой Социалистического Труда звеньевая колхоза имени Шевченко, Переяслав-Хмельницкого района, Киевской области, Елена Хобта.

Нескончаемой яркой лентой

движутся демонстранты. И каждая колонна — это новая страница великой повести о доблестных трудовых делах советских людей, об их неразрывной братской дружбе, о монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Высоко подняты над рядами демонстрантов любовно увитые весенними цветами портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей партии и правительства, яркие транспаранты с изображением гербов союзных республик.

Народы СССР, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, воспитанные партией, советским строем в духе уважения ко всем народам, в духе дружбы с трудящимися всех стран, высоко держат славанное знамя пролетарского интернационализма. Проходя по Красной площади, участники демонстрации от всего сердца посылали слова братского приветия друзьям по могучему лагерю социализма и демократии — трудящимся великого Китая, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Болгарии, Румынии, Венгрии, Албании, Германской Демократической Республики, всем народам, борющимся за мир, против угрозы новой войны.

Торжество на Красной площади в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией явилось могучей демонстрацией великого единения Коммунистической партии, Советского правительства и нашего народа, демонстрацией несокрушимой дружбы всех народов многонационального Советского Союза, уверенно идущих под испытанным руководством партии вперед, к коммунизму.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и куль-

турном строительстве, наградить Российской Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ

Москва, Кремль, 29 мая 1954 года.

Торжественная закладка в Москве монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией

29 мая в Москве на площади Киевского вокзала состоялась торжественная закладка монумента в память 300-летия воссоединения Украины с Россией.

На площадь, к месту закладки монумента пришли тысячи москвичей, посланцы украинского народа, гости из братских республик.

На торжественном митинге присутствовали Председатель Совета Министров РСФСР тов.

А. М. Пузанов, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. М. П. Тарасов, первый секретарь ЦК КП Украины А. И. Кириченко, Председатель Совета Министров УССР тов. Н. Т. Кальченко, Председатель Президиума Верховного Совета УССР тов. Д. С. Коротченко, руководители делегаций союзных республик, прибывших на Юбилейную сессию Верховного Совета РСФСР, секретарь МК

КПСС тов. Н. В. Капитонов, Маршал Советского Союза С. М. Буденный, командующий войсками Киевского военного округа В. И. Чуйков.

С приветственными речами выступили Председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов, секретарь МК КПСС тов. И. В. Капитонов, Председатель Совета Министров УССР тов. Н. Т. Кальченко.

(ТАСС)

Горняки и строители обмениваются опытом

На днях в клубе горняков состоялась конференция по обмену опытом работы шахтеров и строителей треста «Ленинградсланец». С докладом «О передовых методах труда» выступил главный инженер треста т. Загер. Докладчик отметил, что решающим условием дальнейшего развития народного хозяйства, как учит нас партия, ее создатель и организатор В. И. Ленин, является всемерное повышение производительности труда в промышленности, в транспорте, в сельском хозяйстве. Без серьезного и непрерывного роста производительности труда нельзя значительно и быстро повысить благосостояние советского народа.

Сейчас шахты нашего треста оснащены первоклассной отечественной горной техникой. Это дало возможность за последние два года повысить производительность труда на шахте № 1 на 90 процентов и на шахте № 2 — на 55 процентов.

— Одним из важнейших условий, обеспечивающих рост производительности труда, — говорит докладчик, — является работа лав по графику цикличности. Наилучших результатов по циклованию лав добился участок № 4 шахты № 1 (начальник участка т. Агунтин).

В работе лав по графику цикличности особое значение приобретают подготовительные смены, от которых зависит подготовка лав для работы навалоотбойщиков. В прошлом году на шахте № 2 бригадир переносчиков т. Иванов внедрил передовой метод. Здесь бригада стала переносить транспортеры «СТР-30» и одновременно крепить лавы. В результате звено в составе 3 человек, правильно организовав труд, за 7—8 часов выполняло весь комплекс работ по переноске транспортера и креплению лавы длиной 80 метров при хорошем качестве. Производительность труда рабочих возросла на 80—115 процентов, а заработок каждого члена звена составил 3200 рублей в месяц.

Этот метод работы применяется сейчас на трех участках шахты № 2 и в одной лаве шахты № 1. Необходимо в ближайшее время распространить передовой метод на всех участках шахт.

Вот другой пример. На шахте № 3 машинист врубамшины т. Петров с помощником т. Балакарь в апреле совместили работу по зарубке лавы и переноске транспортера в лаве

длиной 80 метров. В результате производительность труда их повысилась до 184 процентов.

Из этого видно, что внедрение передовых методов подготовки лав на всех участках и шахтах позволило бы не только резко повысить производительность труда и заработок рабочих, но и высвободить десятки высококвалифицированных горняков для других работ.

Особое большое значение приобретает сейчас увеличение скорости проходки штреков, которые должны создать фронт работ для циклирующих лав. Надо добиваться увеличения скорости проходки одним забоем. Это позволит улучшить снабжение забоев порожняком, оборудованием, сократить количество забоев в работе. Такой опыт имеют бригады проходчиков т. Масленникова (шахта № 1) и бригада проходчиков т. Дроздова (шахта № 2).

Докладчик говорит, что руководители шахт и участков, которым хорошо известны новшества, не внедряют их на всех участках. Это подтверждается тем, что на шахте № 2 лавы, переведенные на циклический график работы, в I квартале не выполнили норматива цикличности. Отсюда задача — в корне изменить отношение руководителей шахт и участков к внедрению передовых методов труда. Надо помнить, что для внедрения новшеств требуется организаторская и техническая помощь.

Немалое значение в повышении производительности труда имеют рационализация и изобретательство. Работа с рационализаторами несколько улучшилась на шахте № 1, но плохо ведется в строительном управлении № 4, где хозяйственные руководители тт. Рождайкин и Нисневич не уделяют почти никакого внимания этому важному делу.

— У нас есть все необходимое, — в заключение говорит докладчик, — для повышения производительности труда. Долг наш — смело и решительно перенимать опыт работы передовиков, делать его достоянием всех рабочих.

Поучительными были выступления передовиков производства. Бригадир проходчиков т. Масленников подробно рассказал о методе скоростной проходки штреков.

Бригада в количестве 8 человек в апреле прошла 122,9 метра сборного штрека сечением 8 квадратных мет-

ров. Таких успехов она достигла не случайно. Каждый член бригады твердо знал свои обязанности и выполнял их строго по графику. Это позволило звену в количестве 4 человек в смену делать по два цикла. Во время отпалки второго цикла бригада производит заготовку крепления на откаточном штреке, что экономит время на завершение второго цикла на 20 минут.

Новое в бригаде и то, что настилка постоянного пути производится без шпал, при помощи прикрепления рельсов к породе. Это сократило время на настилку пути.

Бригадир проходчиков шахты № 2 т. Дроздов рассказал, что его бригада в апреле прошла 81,1 метра откаточного штрека сечением 12,6 квадратных метра.

— Мною, — отмечает бригадир, — разработан паспорт буро-взрывных работ, внедрение которого позволит экономить средства. К сожалению, этим вопросом руководство шахты № 2 не занимается. Я неоднократно обращался с просьбой изучить более эффективный паспорт буро-взрывных работ и распространить его на все забой шахты. Необходимо отметить также, что ручная откатка вагонеток достигает у нас иногда 300—400 метров. Это тормозит скорость проходки, сдерживает ее. Однако недостаток не устраняется.

Начальник участка строительного управления № 4 т. Рябков в своем выступлении рассказал об опыте передовой бригады маляров т. Горохова, которая значительно повысила производительность труда на отделочных работах.

Применяя масляные краски на отделке зданий, бригада т. Горохова первой внедрила эмульсию вместо чистой олифы. Это позволило сэкономить только в I квартале более 0,5 тонны олифы.

В работе конференции горняков и строителей треста «Ленинградсланец» принял участие секретарь райкома КПСС т. Антипов. В своем выступлении он подчеркнул, что такие конференции по обмену опытом должны проходить чаще. Это будет служить росту производительности труда шахтеров и строителей, успешному выполнению ими годового плана и социалистических обязательств.

В. Роголева.

Неуклонно повышать продуктивность общественного скота

Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, животноводы сельхозартели «Май» нынче обязались резко повысить продуктивность общественного скота. Борьбу за повышение продуктивности скота в летне-пастбищный период мы развернули задолго. Прежде всего, взяли на строгий учет все корма и, рационально расходуя их, сравнительно за короткий период добились некоторого повышения продуктивности животных. Например, с начала хозяйственного года надоев молока на каждую фуражную корову на 124 литра больше, чем за этот период в прошлом году. Результат, разумеется, не так уж велик, но он свидетельствует о том, что если умело организовать уход и содержание скота, то можно достигнуть лучших показателей. К этому и направляют свои усилия колхозные животноводы.

Пастбища в артели не удовлетворяют потребности стада в зеленых кормах. Поэтому правление колхоза разработало план посева и порядок использования кормовых культур для зеленой подкормки. Большое внимание уделено возделыванию кукурузы на силос. Ею решено засеять 13 гектаров. Сев ведем в хорошо обработанную и обильно удобренную почву. Кроме кукурузы, в первой бригаде успешно идет сев вико-овсяной смеси, ячменя и овса тоже для зеленой подкормки. Эти культуры явятся большим подспорьем для упрочения кормовой базы, а значит и повышения продуктивности общественного скота.

Известно, что наибольшую продуктивность можно получить в летне-пастбищный период. Следовательно очень важно правильно организовать пастбищное содержание скота.

Весь скот у нас размещен в четырех различных пунктах. Поэтому ответственность за летнее содержание скота правление колхоза возложило, прежде всего, на бригадиров, на территории которых находятся фермы. Перед пастбищью все стадо разбили на гурты. Для каждого гурта отвели участки (пастбища) с указанием сроков стравливания. В бригаде № 3 пастбища расположены по берегам речки, через которую построили мост. Это позволит соблюдать очередность скармливания пастбищ.

Было бы ошибкой считать, что с организацией пастбищного содержания скота в колхозе благополучно. Это далеко не так. Имеется еще много серьезных недостатков. Главный из них состоит в том, что

во второй и третьей бригадах до сих пор скот пасут поочередно. Правление артели не проявило должной заботы о подборе пастухов. Вопрос этот неоднократно обсуждался на заседании правления артели. Но конкретного пока что так ничего и не решили. А разве не ясно, что поочередная практика пастбы скота наносит большой вред делу повышения его продуктивности. Руководителям колхоза необходимо немедленно устранить этот недостаток.

Если в первой бригаде, которую возглавляет т. Медведев, сев кукурузы на силос идет успешно, то во второй бригаде эта работа еще не начиналась. Там еще только обрабатывают почву. В этом повинны, прежде всего, руководители Рудненской МТС, которые не обеспечили трактористов достаточным количеством механизмов. Здесь под кукурузу отведен хороший участок, но обрабатывают его конными орудиями. Поэтому работа идет очень медленно.

Практика убеждает, что резкое повышение продуктивности стада может быть достигнуто лишь при создании прочной кормовой базы. Значит, нужно уже сейчас, не теряя времени, полным ходом готовиться к сенокосению. Однако в артели «Май» еще не ведется об этом и речи. Как установлено, многие луга сильно заросли кустарником, засорены камнями, что является большим тормозом в организации сенокосения механизированным способом. Теперь, когда весенний сев подходит к концу, каждой бригаде предоставляется возможность выделять на очистку лугов людей. Но бригадиры почему-то не придают должного внимания этим мероприятиям, считают их второстепенным делом.

Давно настала пора ремонтировать косилки, приводить в надлежащий порядок имеющиеся грабли, косы и другой сенокосильный инвентарь. Но эти работы также не организованы. Между прочим, кузнец т. Морозов выступил в стенной газете с заметкой под заголовком «Дайте работы», в которой подверг критике бригадиров за то, что они тормозят ремонт сенокосного и уборочного инвентаря. Казалось бы, правление артели сделает соответствующие выводы и выправит положение. К сожалению, этого не произошло. Не за горами время массового выхода на луга, а в колхозе сенокосильный инвентарь так и не ремонтируется.

А. Андриянова,
зоотехник.

Кукурузные початки

И питательны, и сладки.

Кукуруза тем ценна,

Что на все идет она:

И для супа, и для каш,

А особо на фураж!



Горький. Коллектив Горьковского металлургического завода, следуя почину ленинградского завода «Электросила» имени С. М. Кирова, взял обязательство улучшить использование производственных площадей и увеличить сьем стали с каждого квадратного метра пода печи. С первых дней нового года сталевары с честью выполняют свои обязательства.

На снимке: сталевар-скоростник электропечи Алексей Малахов.

Фото П. Вознесенского.

Прессклише ТАСС

Поговорим об организации досуга трудящихся

К буфетной стойке подходит юноша лет 19—20.

— Сто грамм водки и кружку пива!—бойко восклицает он.

Он пьет, морщится.

— И до чего противная жидкость, — со вздохом произносит юноша, ставя пивную кружку.

— Зачем же вы тогда пьете?—замечает кто-то.

— Скучно, вот и приходится. Думается, все повеселее будет...

Может быть речь идет о прожженном пьянице, которому ничего не составляет напиться до потери разума. Отнюдь нет. Это—молодой рабочий Н. из газосланцевого завода, хороший производственный, активный общественник, комсомолец.

Скучно! Впрочем удивляться нечего. Представьте летний парк, что недалеко от города. Сосновый бор. Здесь дико и одиноко. Даже приятный запах смолы перестал привлекать внимание посетителей. Порывистый ветер хлещет о макушки деревьев, отпугивая птиц. Лишь внизу, за голубым полуразрушенным забором, смиренно пасутся коровы, овцы и прочие четвероногие обитатели. А ведь в прошлый летний сезон в парке кружились хороводы юношей и девушек. Далеко были слышны мелодии музыки. По аллеям прогуливались счастливые пары. Ничего этого сейчас нет. Одним словом, неприятная картина запустения.

— Парк нынче мы не открывали, — говорит председатель райкома профсоюза угольщиков т. Малинина.— Дело это весьма сложное. Разберется исполком городского Совета.

Недавно вопрос о летнем отдыхе трудящихся города Сланцы действительно обсуждался на сессии городского Совета. Однако ничего конкретного решено не было. Парк попрежнему остается закрытым, а нового еще нигде не открыли. В городском Совете и профсоюзных организациях трестов «Ленинградсланец», «Ленинградгазстрой» и газосланцевого завода, очевидно, думают: летом сама природа создаст условия для отдыха, зачем излишние хлопоты.

К этому же надо добавить, что давно установилась теп-

лая погода, а руководители профсоюзных организаций тт. Малинина, Трубицын и Иванов еще ни разу не устроили массовых выездов трудящихся за город, экскурсий по историческим местам города Нарвы, на Чудское озеро и т. д.

А заглянем в клубы. Может быть, там представится возможность отдохнуть культурно? Надо сказать, что не всегда. Вот в клуб газосланцевого завода, где директором т. Груздова, пришли несколько рабочих. Они хотят пройти в комнату отдыха. Но такой комнаты нет. Они желают посетить технический кабинет, но его здесь никогда не бывало. Что касается интересных лекций, бесед, докладов, то эти мероприятия очень редкие явления.

Внутреннее оформление клуба также дышит скукой и холодом. Перед взором посетителей давно знакомые витрины, устаревшие лозунги и плакаты. Они их тысячу раз видели, читали. Если вы захотите посидеть в фойе в мягком кресле, то даже этого, не столь уж прихотливого удовольствия, не получите, так как нет ни одного мягкого кресла.

Есть при клубе коллектив художественной самодеятельности. Однако выступает он редко и почти всякий раз с одной и той же программой. Больше того, самодеятельные кружки малочисленны. Единственное, что удерживает некоторых кружковцев—это бесплатное посещение танцев. Отсутствие творческой инициативы, шаблон и трафарет—вот что порождает скуку в клубе. Точно такое же положение наблюдается и в клубе «Шахтер».

Лето создает наилучшие условия для хорошего, здорового отдыха. Гулянья в лесу и скверах, песни, танцы, карнавалы, спортивные соревнования, массовые экскурсии, прогулки за город—все это под силу каждому предприятию города, каждому профсоюзному комитету. Надо лишь проявить заботу об организации культурного отдыха трудящихся.

Труд советских людей героичен и прекрасен, таким же прекрасным должен быть и их отдых.

А. Михайлов.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ по колхозам Сланцевского района на 1 июня 1954 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Посажено				Подсев многолетних трав
		картофеля	овощей	кормовых корнеплодов	силосных культур	
1	«Восход»	100	63	100	100	31
2	Им. 17-го Партсъезда	100	55	100	100	—
3	Им. Ильича	100	54	100	—	—
4	Им. Калинин	78	27	94	81	8
5	Им. Ленина	75	56	100	82	49
6	«Шахтер»	65	64	90	48	—
7	«Путь к коммунизму»	64	67	61	—	—
8	«Броневики»	63	52	81	41	—
9	«Родина»	57	42	83	38	23
10	«Май»	34	35	43	43	18
11	«Обновленная земля»	24	54	72	40	10
Итого:		69	53	85	56	18

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Горняков, дом 8-а.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, общего отдела—118, директора типографии—8.

М—13887

Сланцевская типография, Ленинградской области

Заказ 676 Тираж 2500-2

Навстречу пионерскому лету Их ждет хороший отдых

Наступило лето! Сотни школьников нашего города поедут в пионерский лагерь, а многие из них совершат увлекательные экскурсии и прогулки, отправятся в интересные походы.

Пионерский лагерь треста «Ленинградсланец» расположен на берегу реки Плюсы, в пяти километрах от города. Детский городок утопает в зелени. В изумрудных уборах стройные березы и сосны. В бархатной зелени лесные поляны и лужайки. Вымытые дождем, они искрятся под солнечными лучами. Пришло долгожданное лето!

Лето чувствуется не только в зелени листьев и пении птиц. Оно—в шуме работ плотников, маляров, монтеров, каменщиков, ремонтирующих помещения пионерского лагеря. Эти люди проделали здесь большую работу. Например, плотники И. Кузьмин, В. Афанасьев, Э. Комусаар и другие отремонтировали лестницы, веранду, забор.

В лагере оборудована хорошая душевая. Монтеры В. Коршунов, И. Тарченко и М. Логунов привели в порядок электропроводку.

Немалую работу проделали штукатуры и каменщики. Молодые печники В. Николаев и А. Михайлов переложили печи, отремонтировали фундамент.

Внутри здания все готово. Под масляную краску выкрашены стены, пол, рамы и подоконники, двери и лестницы. Произведена также побелка потолка. На этой работе трудились лучшие маляры строительного управления № 4 И. Николаев, Е. Язвецкая и Н. Николаева. Двухэтажный корпус уже отремонтирован. В двух других павильонах будет произведена оклейка стен обоями.

В помещениях расставлены кровати. В полной исправности тумбочки, полумягкие стулья. Неплохо обстоит дело и с постельной принадлежностью. Только подушек, например, насчитывается около 300 штук.

Любовно оборудовать помещения лагеря—очень важное и необходимое дело. Не менее важно позаботиться и о создании хороших условий для игр и занятий пионеров. Руководители треста «Ленинградсланец» все это учли. В лагере имеется своя библиотека, в которой школьники могут получить увлекательные книги, журналы, газеты. В тени красивых аллей можно хорошо отдохнуть, почитать любимую книгу, поиграть в шахматы, пашки, домино. Кроме того, здесь имеются аккордеон, баян, несколько гитар, балалаек и мандолин.

Не забыты интересы юных физкультурников. В кладовой

заведующего хозяйством И. Ф. Семенова имеются волейбольные и футбольные мячи, китайские бильярды, несколько сеток. Приводится в порядок спортивный городок. Пионеры, которые будут отдыхать в лагере, смогут пользоваться лодочной станцией, любоваться обрывистыми берегами Плюсы.

Около двухэтажного здания пионерлагеря разбиты клумбы. В них посажено более 11 сортов цветов. Здесь и гвоздика, и астры, и туфельки, и георгины и другие.

Прекрасна наша Плюсса! Среди то круглых, то пологих песчаных берегов несет она свои воды. Но пионеры хотят не только любоваться рекой, а и купаться в ней, плавать. Солнце и вода помогают закалить здоровье. Об этом хорошо знают начальник лагеря т. Евстафьева и пионервожатые. В составленном ими режиме дня отведено время для купанья и солнечных ванн. Здесь уже оборудована хорошая купальня.

Скоро, скоро заиграет над лагерем горн. Соберутся пионеры. Пойдут веселой чередой дни, каждый из которых будет днем отдыха, днем полезных увлекательных дел. Первая группа ребят прибывает в лагерь 6 июня. Здесь они окрепнут и хорошо проведут лето.

А. Буторина.

ЗА РУБЕЖОМ

Дезинформаторы за работой

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сообщения о работе Женевского совещания, публикуемые в американской печати, составляются таким образом, что рядовому читателю трудно получить представление о том, что в действительности происходит на совещании в Женеве.

Эти газеты либо замалчивают предложения, вносимые делегациями Советского Союза, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам, либо излагают их в столь отрывочном и искаженном виде, что читателю невозможно составить представление об этих предложениях.

Характерно также, что в сообщениях и комментариях американской печати с самого начала Женевского совещания почти ежедневно перепевается утверждение о том, что переговоры «зашли в тупик» и что не видно никакого выхода из этого «тупика». Вину за якобы созданный «тупик» они голослов-

но пытаются возложить на коммунистическую сторону», повторяя изо дня в день несостоятельные вымыслы по адресу СССР, КНР, КНДР и ДРВ. Газеты и газетные агентства неоднократно предсказывали провал Женевского совещания.

Твердя о том, что совещание зашло «в тупик», газеты одновременно стремятся убедить американское общественное мнение в том, что решения индо-китайской проблемы следует искать не в мирных переговорах, а в продолжении и расширении войны в Индо-Китае с участием вооруженных сил Соединенных Штатов.

Даже тогда, когда американская печать вынуждена сообщать о возможности достижения компромиссного соглашения на Женевском совещании по индо-китайскому вопросу на основе взаимных уступок, она продолжает убеждать американцев в том, что США и в этом случае столкнутся с необходимостью «послать американские войска в Индо-Китай».

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН. (ТАСС). Ссылаясь на сообщение агентства Юнайтед Пресс, газета «Нейес Дейчланд» пишет, что летом этого года в Штутгарте будут возобновлены опыты с ракетным оружием, которые были прекращены после разгрома

гитлеровской Германии. Как пишет газета, проведение этих опытов будет руководить гитлеровский военный конструктор Ойген Зенгер, построивший для гитлеровского вермахта летающий снаряд «Фау-2».

Газета «Юманите-диманш» о военных и финансовых мероприятиях французского правительства

ПАРИЖ. (ТАСС). Решение совета министров Франции о досрочном призыве в армию и усилении французских войск, находящихся в Индо-Китае, выдвинуло проблему финансирования этих мероприятий. По сообщению печати, министр финансов Эдгар Фор заявил, что он уже приступил к рассмотрению всех последствий этих военных мероприятий в финансовом плане.

В этой связи газета «Юманите-диманш» подчеркивает, что речь идет о новом увеличении налогов на французских трудящихся и что в национальное собрание будет внесен соответствующий законопроект.

«Юманите-диманш» пишет, что союз республиканской молодежи Франции выступил с резким протестом против решения французского правительства о проведении досрочного призыва в армию.

Зарубежная хроника

◆ В Сант-Яго (Чили) закончилась 9-дневная забастовка 15.000 учителей и 5.000 преподавателей высших учебных заведений. Бастующие победили— правительство распорядилось об увеличении им заработной платы.

◆ Палата представителей США единогласно одобрила законопроект, который разрешает израсходовать в течение предстоящего финансового года свыше 1,5 миллиарда долларов на военное строительство в США и за границей.

Редактор И. АШМАНЕЦ